

本版新闻您想参与或报料,请进入互动专区

网址 <http://sxdsb.voc.com.cn>(三湘都市报)

手机参与短信请发至106580007846(短信平台)

特大电信诈骗团伙行骗得手500次

# 两岸骗子演“双簧”,诈取2亿新台币

今年我省共发电信诈骗案件2830起,警方公布9种最常见的诈骗方式

8月25日上午9点,在公安部的统一指挥下,湖南省长沙、常德、株洲、福建省厦门、湖北省武汉、安徽省安庆等四省七市出动3000余名警力,联手台湾警方,对一个庞大的电信诈骗集团展开抓捕行动。此役,湖南被视为“主战场”,2000余名民警参战,286名犯罪嫌疑人被捕(详见本报8月26日A11版),而台湾警方也出动大批警力,在岛内抓捕100余人。这究竟是一个怎样的犯罪团伙,值得两岸警方联手大规模作战?本报记者揭秘“8·10”系列电信诈骗案。

■记者 龚化 通讯员 颜英华 实习生 刘玉 郑京京 韦晓林

## 诈骗团伙分三组两岸行骗

据该案的专案总指挥长、湖南省公安厅副厅长阳红光介绍,该案缘起于2010年3月8日,台湾警方在侦办一起诈骗案时发现:多名嫌疑人假冒台湾刑事警察局警察、台北地检署检察官及法院法官等身份,频频致电岛内居民,“提醒”居民的身份资料被人冒用,涉嫌洗钱案件。然后利用各种假冒的公务员身份,诱使居民将存款转入其个人账户内。

台湾警方追查到,这些诈骗电话均是从大陆打来的。他们随后向公安部提出侦查协作的请求,湖南省公安队伍正是在临时受命的情况下,投入了这场“战斗”。

在这个电信诈骗团伙中,人员构成及布局很奇特。以湖南为例,专案组成员介绍:“该团伙在老板之下分设电话组、取款组、

后勤组三个小组,其中电话组和后勤组设在长沙,取款组设在台湾,针对台湾岛内同胞行骗。团伙中22名台湾籍嫌疑人是骨干成员,其余均是一线诈骗人员。”

为何该团伙行骗的对象是台胞,却将电话组和后勤组均设在长沙呢?湖南警方的负责人解释:“犯罪分子考虑到海峡两岸警方的联合行动比较少,出于逃避打击的目的,采取了这样的布局。”

## “这些诈骗人员像演员一样”

湖南警方透露,在一起电信诈骗流程中,长沙、台湾两地的电话组和取款组分工协作,后勤组则提供技术支持,分为如下三步。

第一步,电话小组派出声音甜美的小姐,假冒医院、保健院等单位的工作人员,从长沙打电话给台湾居民,提示居民的医疗

补助金可能被冒领了,然后热心地提供转接警局的服务。

第二步,电话被转接至“警察”手中,他们会“证实”居民医疗补助金被冒领是事实。“警察”还会友情提示居民,“身份证信息已经泄露了,你个人账户上的资金不安全,请务必转入公库存放,我们将情况向地检署反映。”

第三步,“地检署公务员”手持法律公文上门拜访,并陪同居民将钱转走。

“这些诈骗人员像演员演戏一样,随着剧情的深入,这些钱最终会流入犯罪分子的账户。”一位专案组成员向记者描述。

据警方目前掌握的情况,案发前,该犯罪团伙已按这套流程成功得手500次,累计骗取台湾居民近两亿新台币(折合人民币4900余万元)。

数字

我省今年发生电信诈骗案2830起

据湖南省公安厅刑侦总队副总队长敖平洋介绍,当前全国电信诈骗案件高发,以湖南省为例,“今年我省发生电信诈骗案件2830起,与去年同期相比,上升了33.9%。”对此,警方希望广大市民引起重视,注意防骗。

## 电信诈骗常见方式

### 1、电话欠费诈骗

不法分子冒充电信局工作人员拨打事主固话,称该电话已欠费,然后称其个人信息已经泄露,银行存款不安全,让其将银行存款转入“安全账户”,以骗取存款。

### 2、银行卡消费诈骗

通过短信“提醒”用户,称其在某某地方消费了多少钱,当用户回复时,就冒充各种身份要求对方在ATM机上更改数据,利用电话指引,使其落入圈套。

### 3、冒充领导或朋友诈骗

冒充某系统或单位主要领导,通过短信或直接拨打下级单位领导的电话,编造各种事由,骗取钱财。冒充是对方的外地朋友,第二天去对方所在城市看望,但第二天以自己出事钱不够为由向对方借钱,骗对方汇款。

### 4、退还汽车购置税诈骗

发送短信或打电话给车主,谎称税务局要退还其购买汽车时的税款,若车主回复,便让其通过ATM机转账操作获取,不熟悉ATM机的市民便会落入圈套。

### 5、中奖诈骗

通过打电话或短信的形式告知对方已经中奖,如果有回复,便称兑奖要交纳各种费用,以骗取钱财。

### 6、销售廉价违法物品诈骗

群发售二手汽车等虚假短信,等有人打电话来问,就以交定金、托运费等费用要求将钱汇入指定账户,以达到诈骗的目的。

### 7、ATM取款机破坏诈骗

事先破坏ATM机,同时在旁边张贴虚假提示信息,在市民取款时出现不退卡等情况拨打该电话时,对方会冒充银行人员指引市民将钱转入他们提供的“安全账户”。

### 8、发布汇款账户诈骗

直接将“请把钱直接存到某银行账号”的短信进行群发,刚好碰到要汇款的市民就会放松警惕,直接将钱汇到该账户。

### 9、身份信息被冒用诈骗

一般以公安民警的名义拨打某一市民电话,称其涉嫌违法活动,等对方辩解后就说对方个人信息可能已经泄露,银行存款不安全,骗对方存入自己提供的所谓的安全账户。



# 脱颖而出 全国十二强 晋级赛

脱颖而出12进10强势出击  
8月28日晚10:20 关注湖南电视剧频道  
关注巅峰对决  
每一位你都不容错过 每一份精彩我们共同拥有

TALENT  
SHOWING  
ITSELF



主办:



三湘都市报

芙蓉网

活动指导单位:

湖南省工商行政管理局 湖南省广告协会

全程推广:



湖南实力创意传播有限公司

支持媒体:



战略合作伙伴:



爱我中华

皇室

